

Фестиваль Вакамацури

Соловьёв Дмитрий

«Японский язык и культура Японии» Россия

Каждый город в Японии имеет свой собственный фестиваль, то есть «Мацури». В определенные дни года люди собираются в храмах и святинях, где проводят праздник, любуются переносными святилищами, костюмированными представлениями и парадами. В городе Вакаяма проводится фестиваль под названием «Вакамацури». Во время этого фестиваля добровольцы проносят по городу святиню «О-микоси. Одновременно с этим остальные участники торжества делятся на группы, переодеваются в традиционные японские костюмы, поют и танцуют. Фестиваль Вакамацури – это фестиваль, основанный Токугавой Ёринобу в память о его погибшем отце.

Поскольку я студент по обмену и изучаю японскую культуру, я решил принять участие и в этом мероприятии. Меня заинтересовала группа, в которой участники надевали кимоно, разрисовывали лица и надевали маски. Меня порадовало то, что не нужно было делать какую-либо специальную подготовку или ходить на репетиции, поэтому я подал заявку в эту группу. Мы приехали на место встречи вместе с другими студентами и стали готовиться. После переодевания и макияжа все пошли к синтоистский Кишу Тоццогу. Там мы также встретили другие группы добровольцев, которые участвовали в фестивале. Перед храмом было много людей, которые занимались косплеем самураев, гейш, борцов сумо и других персонажей из японской истории. Затем состоялось небольшое шоу, и начался сам фестиваль. Роль нашей группы состояла в том, чтобы ходить по улицам города, чтобы прогуливающиеся люди, могли смотреть на нас и делать совместные фото. Но самое интересное было то, что нам приходилось подбегать к детям и сильно их пугать. Мне особенно понравилась эта часть. В ходе шествия все группы остановились на берегу, где провели церемонию поклонения синтоистским богам. Затем мы снова продолжили идти по маршруту. За то время, которые мы провели, наводя ужас на детей, я почувствовал себя японским демоном. Все волонтеры должны были громко кричать, пугая детей, поэтому я даже потерял голос. Но было очень весело, так что время пролетело довольно быстро. Потом мы вернулись в офис, где смыли свой макияж.

Я был очень рад возможности принять участие в фестивале Вакамацури. Весьма жалко, что в моей стране нет подобных праздников. Я думаю такие мероприятия играют важную роль в сплочении нации и сохранении традиций.